
令和 6年第 10回教育委員会定例会 会議録 

 

日    時  令和 6年１０月２9日（火曜日）午後 1時 30分～午後 3時 30分 

場    所  北栄町役場 第１委員会室 

出 席 者   笠見隆志教育長、徳岡幸裕委員、竹信純一委員、岡﨑しづみ委員、津島望委員  

説明等の出席者  松本教育総務課長、渡辺生涯学習課長、田中図書館長、松尾中央公民館長、 

西村参事、山口指導主事、竹内室長、奥田室長、福田室長、永谷 SSW 

（開会） 
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午後 1時３０分 

第１０回教育委員会定例会を始めます。 

２ 会議録署名委員の指名をお願いします。 

徳岡代理と津島委員お願いします。 

３ 行政報告に移ります。 

(資料にて説明) 

行政報告は以上です。質疑応答に移りたいと思います。 

まず教育長報告で何かご意見・質問はございますか。（なし） 

では教育総務課報告でなにかありませんか。 

２点あります。 

まず２番の９月の不登校・問題行動で大栄小学校が新たに１年生が挙がってきているんですけ

ど、１年生の子どもさんについては兄弟がおられるとかあるいはこども園の時代から不登校傾向

でであったのか、どういう状況であったのか報告いただきたいのと、もう１点は学校教職員の超

過勤務状況で北条小学校のＹ先生は９２時間というのはどういう状況なのか、あまりにも過ぎる

んじゃないか、校長先生もどういう指導をされているのか分かれば教えていただけないでしょう

か。 

大栄小学校ですが、手元に今資料がないのですが、必要であれば用意してきます。 

１年生で不登校というのは気になるところで、新規になのか、兄弟がいて家庭の中で学校に行き

づらいようなことになってしまったとか分かりませんが、１年生がというところが気になって、

２年生３年生と上がっていくにつれてどうなのかなというのが。もしこども園の頃から気になっ

ていた状況があれば、その子だけに関わらず他の子を見ていくときにも気になる気になりがちな

という、そういったことを念頭に予防あるいは早期発見の観点でもヒントが得られることができ

ないかなというように思ったものですから。 

永谷さん情報はありますか。 

はい、この児童さんにはお姉さんがおられ、中学生なんですけどお姉さんも行き渋りがあるとい

う、二人とも同じような時期であり家庭状況など確認しているところです。 

お姉さんは中１ですか。 

何年生かは今分かりません。 

既に永谷先生は関わっておられるということなんですね。 

はい。 

もしヒントがあるようであればこども園の頃からの接続を含め、不登校が増えていると続きの中

で先生としっかり連携を取りながらできるだけ予防ができ得ればと思っていたので、関わる中で

参考にできることがあれば伝えていただけるといいなと思っています。 

はい。一つ目は以上です。もう一つの超過勤務の方は何か。 

教職員の超過勤務について、さきほど問題行動でも上がっていた配慮を要する児童の受け持ちで
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して、そのお子さんに対してどのような対応をしていけばいいのかを協議やら配慮、そういった

ところでかなり時間を使い時間外が増えているという状況です。勤務実績の裏面にも時間外の縦

列が書かれております。担任業務として半数を占めているという、そういった時間で多くなって

いるという状況です。 

担任の先生は時間数が多くなっているのですが、それに関わって副担任さんであるとか生徒指導

の先生、教育相談の先生であるとか、関係の先生とかも関わらざるを得ないと思うのですがそう

いった先生も時間数としては増えているということですか。 

そうですね、関係する職員も時間数は増えています。 

その割に校長先生は少ないですよね。校長先生が出る場ではないかもしれないし、実際にはもっ

と動いておられるかもしれないしと思ってみたりするんですけどただ、担任の実働であったとし

ても、当然なんとかしたいと保護者と連絡を取ったり、話し合いを持たれることは分かります。

学校の中でも担任だけでなくグループで当たっていく必要があるでしょう。あまりにも担任が負

担になり過ぎないように考えていかないと大変なことになってしまわないかと。これがこれから

もっと続くと大変だと思いますので、サポートをどうするかということも含めて、何かアドバイ

スを現場にしていただけるといいかなと思いました 

この月だけでなく、この教諭は三月ほど８０時間を超えていましたので、また校長先生にはお伝

えし、時間外削減ができるように考えていただくようにしたいと思います。 

ちなみに確認なんですが、この時間外の月の合計の状況は管理職はすべて把握していますよね。 

はい、毎月校長会議でもそのあたりはされています。 

それから衛生委員会は開いておられますか、小学校は。 

はい、定期的に開いています。 

月１回ですか、２か月に１回ですか。この前は学期に１回でしたね、北条中学校は。この学年だ

けでなく問題行動いじめ問題もあり、そうすると時間数も増える、当然衛生委員会でも協議され

ているはずなんですけど、どういう状況かなと。北条小学校の計画訪問の際はこれを聞かなけれ

ばと思っていました。現状はどうなっているのか、いつも聞いて教育委員会から報告を受けるの

ですが、「落ち着いていますか」「前と変わりません」はいいのか悪いのかというと、あまりよ

くないんじゃないかなと思っているんです。事務局の方はどう捉えているか分からなくて、具体

的に校内で対応していると言われると行きにくいかもしれないですが、それで改善されないので

あれば強く「入らせてもらいます」と、難しいかもしれないですが先生が体調を崩してしてしま

う前に協力して減らしていくようにしていくのは大事かなと思います。また検討してください。

以上です。 

ありがとうございます。 

他にありますか。 

１番の通学路の危険個所というのは、どういう方がここは危険と認定をされているのですか。 

基本的にはＰＴＡの方から学校へ挙がってきて取りまとめて一斉に確認しているという形です。 

生徒や児童からここ危険だという発信を拾い上げるのがいいのかなと思うのだけど。実際にそこ

を使うのは生徒児童で大人はなんともないと思うところが子ども目線や立場で見るとヒヤッと

するとかあるかもしれないので、そういう子どもの意見を吸い上げるような危険個所の拾い上げ

方もあってもいいんじゃないかなと思ったものですから。親が見ての危険個所ですよね。 

基本的にはそうですが、当然そこの中には子どもの通学の中での発言も聞きながらという理解は

しています。実際どこまで出来ているかの確認はしていません。 

そうですか、そこが疑問でした。ありがとうございました。 
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その他よろしいでしょうか。（なし） 

では生涯学習課の報告について何かありますか。（なし） 

では図書館の内容ついて何かありませんか。（なし） 

書いてあることとは別ですが、図書館のお手洗いで男子の手を洗うところの水がちょろちょろで

調子が悪いのかいつもその状況で。もし自分の家なら見てもらうなと思うのですが、見てもらっ

てください。 

元の栓のしぼりすぎではないですか。 

分かりませんけど手が洗えないほどです。 

確かに石鹸もすぐにとれないです。 

はい、確認しておきます。   

図書館の駐車場から図書館入口までに屋根がないです。本が返却したりする時に濡れてしまう、

傘をさしてといえばそうなのですが本も濡れることとかもあると思うのですが。なかなか難しい

ことかもしれませんが、ずっと思っていたことでもあり、あるといいのにな作られてもいいのか

なと思っていました。お金のこともありますので要望としてです。 

ご意見ありがとうございます。 

夢の図書館プロジェクトのところで、高校生ボランティアさんの参加が多かったということです

が。 

はい、鳥取中央育英の高校生さんでした。 

呼びかけをされたんですか。 

はいそうです、夢プロのメンバーのひとりが呼びかけをしまして、５，６人が交代で受付をした

り子どもと遊んだり。最後の片付けまで手伝ってくれたりしました。 

分かりました、ありがとうございました。 

その他よろしいでしょうか。（なし） 

では中央公民館の報告について何かありますか。（なし） 

行政報告はこれで終わります。 

４ 議案に移ります。    

議案第 44号 教育委員会事務局職員の人事（出向）について 

この議案は人事に関する案件であることから秘密会としたいと思いますがよろしいでしょうか。

（各委員了承） 

それでは北栄町教育委員会会議規則第３条の規定により秘密会とします。 

続いて、議案第 45号 人権擁護委員の候補者推薦に係る意見を求めることについて 

（資料にて説明） 

説明が終わりました。本議案について意見を求めたいと思います。（意見なし） 

ご意見なしという事で、次の議案へはいります。 

議案第 46条と 47条については説明を一括で行いたいと思います。 

議案第 46号 北栄町北条歴史民俗資料館の臨時開館について 

議案第 47号 北栄町北条歴史民俗資料館の臨時閉館について 

（資料にて説明） 

議案第 46条についてご質問等ございませんか。（なし） 

それでは議案第 46号 北栄町北条歴史民俗資料館の臨時開館について 

承認でよろしいでしょうか。（承認） 

続きまして議案第 47条についてご質問はございませんか。（なし） 
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議案第 47号 北栄町北条歴史民俗資料館の臨時閉館について 

承認でよろしいでしょうか。（承認） 

５ 協議事項へ入ります。 

（協議事項なし） 

６ 報告 

教育委員の任命について 

（資料にて説明） 

何かご質問はありませんか。（なし） 

令和６年度こども園・小・中学校諸表簿の点検結果について 

（資料にて説明） 

何かご質問はありますせんか。 

資料の１７ページにある大栄中学校の評価で検査されてＤだったというのにびっくりしたので

すが、できていなかったというのはタイムカードとかはなかったのですか。そしてどのように改

善されたのでしょうか。 

タイムカードではなくパソコンですが、記載がなかった、記載もれということです。 

来た時・帰られた時の記載はしてあるのですか。途中の出入りができていないということですか。 

タイムカードではなくてパソコン上に自分で帰着時刻など入力をするもので、それができていな

かったということです。 

管理職は毎朝確認しないのですか、記載がしていないことの管理はしないのですか。 

していなかったですね、するとすれば月末に。 

管理職はしないといけません。教育委員会に上がってきた報告も本当に正しいの？になりません

か。大変だけど、遅くまで対応があったときなど声をかけ状況を知るなどを含めて管理職は把握

しなくてはならないのではないでしょうか。私はもうひとつその前の、勤務時間の割り振りの増

減が不一致というのは、引率なのどの報告はなかったということですか。勤務に関わることなん

ですからしっかりしないといけないことです。強く指導しておかなければならないと思います。 

はい分かりました。 

その他にありませんか。（なし） 

ほくえい未来ラボ中間発表について 

（資料にて説明） 

質問はございませんか。 

最終発表は１２月ですね。 

はい１２月です。 

分かりました。では次に移ります。資料にある順番を変えさせてもらいます。 

こども学級等集会施設設計方針について 

（資料にて説明）  

ご質問等はありませんか。 

各教室の東面は窓ガラスなんですか。 

はい窓ガラスですね。 

火災が発生したときに逃げる場所というのはどこになるのかなと思ってみたのですが。 

資料の４ページの図面にある南側が入口で東側がガラス面ですので、すぐには出られるような構

造にはなっています。 

分かりました。もうひとつ教室１・２・３の間仕切りというのは開閉できるものですか。それは



 

事務局 

 

 

 

竹信委員 

教育長 

 

 

 

竹信委員 

事務局 

竹信委員 

 

事務局 

岡﨑委員 

事務局 

 

岡﨑委員 

教育長 

 

 

 

 

竹信委員 

 

 

 

事務局 

竹信委員 

事務局 

 

竹信委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

隣の部屋が大声だったりすると迷惑だとかはないのですか。 

間仕切りは開閉できるものです。声の大きさにもよりますが、ある程度は聞こえてしまうことも

あると思います。落ち着かない子どもさんが出た時の場合どうしようかということがあり、場所

がないので事務所の一角をパーティションで区切ったりのスペースで対応していただけるとい

う工夫でしていただけるという意見をいただいているので、それで考えているところです。 

わかりました。 

その他ありませんか。（なし） 

中央公民館大栄分館建替設計方針について 

（資料にて説明）   

なにかご質問等ありませんか。 

建物の高さは２階も含めて図書館と同程度になりますか。 

図書館よりは高くはならなく、図書館の方がまだ高いです。 

デッキ広場は高さが高いのだろうと思うのですが、各部屋も資料のように高くなるのですか。空

間が広く見えますが。 

吹き抜けになり、交流室の天井が２階の天井というようになります。 

確認ですがエレベーターはありますか。 

はいあります。あらたな公共施設はエレベーターを付けなさいということになっていますので、

今後は付いていくと思います。 

よかったです。 

ありがとうございました、長い時間の説明となりましたが大きな事業となりますので報告させて

いただきました。 

報告は以上とさせていただきます。 

７ その他 

皆さんの方でなにかありますか。 

ひとつだけいいですか。支援の必要な子どもたちが年々増えているのですが、１０年前と比べて

２倍と伺いました。通級指導教室に入級するにあたって、診断書は取っておられないですよね。

取っている町もあるときいていますが、特別支援学校等であれば医師の診断書がいるところなん

ですけども結構金額高いですよね。 

だいたい３０００円くらいでした。医大だと少し高く３０００円超える金額だったと思います。 

それは北栄町には支援はあるのですか。 

北栄だけではなくかなり前から補助として２０９０円、３０００円までは補助を出すということ

になります。それ以下は実費です。 

耳にしたのが、保護者負担が結構かかっているとそのあたりどうなのかと思い聞きました。分か

りました、ありがとうございました。 

その他ありませんか。 

次回日程は 

第１１回定例会１１月２６日（火曜日）13時 30分から 

 

以上で第１０回教育委員会定例会を終了します。 

 

午後３時３０分 
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